
plus en
minsommen



met overschrijding

van het eerste tiental
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4 + 8 =  

O P D R A C H T  1 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  S C H R I J F  H E T  S T A R T G E T A L  O P  E N
M A A K  S P R O N G E N  O P  D E  G E T A L L E N L I J N .

3 + 9 =  

OPTELLEN EN AFTREKKEN

op de getallenlijn

BIJ MIJ GING HET ZO:NAAM:

5 + 9 =  

6 + 8  =  

11 - 7  =  

14 - 8  =  

13 - 6  =  

15 - 9  =  



7 + 6 =  

 4 + 9 =  

9 + 8 =  

17 - 8  =  

12 - 8  =  

17 - 9  =  

16 - 9  =  

13 - 7  =  

8 + 7 =  

7 + 7 =  



5 + 9 =  

O P D R A C H T  1 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  S C H R I J F  H E T  S T A R T G E T A L  O P  E N
M A A K  S P R O N G E N  O P  D E  G E T A L L E N L I J N .  D A A R N A  M E T  P I J L E N T A A L .

5 + 9 =  

OPTELLEN EN AFTREKKEN
met pijlentaal

BIJ MIJ GING HET ZO:NAAM:

7 + 7 =  

7 + 7  =  

16 - 8  =  

16 - 8  =  

12 - 5  =  

12 - 5  =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D



3 + 9 =  

 5 + 7 =  

7 + 7 =  

12 - 6  =  

12 - 6  =  

11 - 3  =  

14 - 7  =  

13 - 5  =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

7 + 6 =  

7 + 6 =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D



4 + 8 =  

O P D R A C H T  1 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  M A A K  G E B R U I K  V A N  P I J L E N T A A L
O M  T O T  H E T  A N T W O O R D  T E  K O M E N .

3 + 9 =  

OPTELLEN EN AFTREKKEN
met pijlentaal

BIJ MIJ GING HET ZO:NAAM:

5 + 9 =  

6 + 8  =  

11 - 7  =  

14 - 8  =  

13 - 6  =  

15 - 9  =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D



7 + 6 =  

 4 + 9 =  

9 + 8 =  

17 - 8  =  

12 - 8  =  

17 - 9  =  

16 - 9  =  

13 - 7  =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

8 + 7 =  

7 + 7 =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D



9 + 3 =  

O P D R A C H T  1 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  M A A K  G E B R U I K  V A N  P I J L E N T A A L
O M  T O T  H E T  A N T W O O R D  T E  K O M E N .

6 + 7 =  

OPTELLEN EN AFTREKKEN
met pijlentaal

BIJ MIJ GING HET ZO:NAAM:

7 + 6 =  

6 + 9  =  

13 - 4  =  

15 - 8  =  

16 - 8  =  

11 - 6  =  

S T A R T G E T A L                   T I E N T A L                     A N T W O O R D



9 + 9 =  

 7 + 5 =  

7 + 4 =  

15 - 6  =  

13 - 8  =  

11 - 7  =  

14 - 5  =  

12 - 5  =  

9 + 7 =  

7 + 6 =  



4 + 8 =  

5 + 9 =  

6 + 8  =  

11 - 7  =  

14 - 8  =  

13 - 6  =  

15 - 9  =  

O P D R A C H T  1 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  R E K E N  D E  H U L P S O M M E N  U I T  O M
T O T  H E T  A N T W O O R D  T E  K O M E N .

3 + 9 =  

OPTELLEN EN AFTREKKEN

met hulpsommen

BIJ MIJ GING HET ZO:NAAM:



9 + 9 =  

 7 + 5 =  

7 + 4 =  

15 - 6  =  

13 - 8  =  

11 - 7  =  

14 - 5  =  

12 - 5  =  

9 + 7 =  

7 + 6 =  



4 + 6 =  

5 + 6 =  

6 + 7  =  

11 - 5  =  

14 - 9  =  

12 - 6  =  

11 - 9  =  

O P D R A C H T  1 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  R E K E N  D E  H U L P S O M M E N  U I T  O M
T O T  H E T  A N T W O O R D  T E  K O M E N .

5 + 9 =  

OPTELLEN EN AFTREKKEN

met hulpsommen

BIJ MIJ GING HET ZO:NAAM:



8 + 4 =

5 + 7 = 

8 + 5 =

7 + 5 =

7 + 8 = 

9 + 4 =  

9 + 6 =

12 - 7 =

18 - 9 =

11 - 8 =

17 - 9 =

11 - 2 =

13 - 5 =  

15 - 9 =

13 - 7 =

14 - 8 =

8 + 8 = 

5 + 6 = 

11 - 7 = 

15 + 8 = 

5 + 6 =  

12 - 6 = 

14 - 6 = 

OPTELLEN EN AFTREKKEN

uit het hoofd

BIJ MIJ GING HET ZO:

7 + 4 = 

O P D R A C H T  2 .  R E K E N  D E  S O M  U I T .  P R O B E E R  H E T  U I T  J O U W  H O O F D .
H E B  J E  D E  H U L P S O M  N O G  N O D I G ?  G E B R U I K  D A N  J O U W  K L A D B L O K .

5 + 8 =  13 - 6 =  13 - 4 =  



+       =  

NAAM:





+       =  

NAAM:





+       =  

NAAM:




